

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.820 Segunda Época Jueves 24 Junio de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

El "Día de la Prensa Católica" de 1926

Diez años hace que la idea surgida en Sevilla, acogida unánimemente y protegida con decisión por los Reverendísimos Prelados, y bendecida por el Romano Pontífice, de dedicar anualmente un día a la oración, a la propaganda y a la colecta por la Prensa Católica, se viene realizando, cada vez con mayor éxito. El día 29 de Junio, festividad de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, ha pasado a ser ya entre nosotros el destinado, especialmente a la reflexión sobre los grandes deberes que nos incumben para con nuestra Prensa, medio el más eficaz para preservar o sanear la mentalidad del pueblo.

La reflexión ha de llevarnos necesariamente, como católicos, y nos ha llevado, en dicho día, ante el altar, y en todos los templos de España se ha elevado y seguirá elevándose la plegaria invocadora del auxilio divino, para periodistas y periódicos, a quienes está confiada tan salvadora misión. Desde la mayoría de los pulpitos, desde las columnas de nuestros diarios y desde una u otra tribuna se han dado y seguirán dándose en toda España, en unos mismos días, la voz de alerta, el grito de alarma, la palabra de exhortación o de imprecación fugigada, que despierte la conciencia cristiana en materia de tanta trascendencia.

Y en todas partes, en ciudades y aldeas, el óbolo individual, solicitado y recogido muchas veces por la insinuación irresistible de la mujer cristiana, será la gota de agua que forme en cada feligresía el pequeño arroyuelo afluente al caudal de cada diócesis, llegando todas a constituir la masa de un millón trescientas cuarenta y seis mil doscientas diecisiete pesetas, cantidad recaudada y religiosamente distribuida con arreglo a la pauta establecida desde el principio, durante los transcurridos diez primeros años.

¿Es para lisonjearnos el éxito obtenido? ¿Han respondido los resultados a lo que las circunstancias exigen? Para la fundación de un periódico ajeno a nuestros ideales, no se reúnen en pocos días cantidades mucho mayores que la recaudada por nosotros en diez años? En todos los casos, dice el Apóstol, demos gracias a Dios (I Tes., V, 18). Nunc tenemos derecho a ser pesimistas y menos en este caso. No olvidemos cuán aceptas fueron a nuestro amado Redentor las dos pequeñas monedas de la viuda (Luc. XXI, 3). Tengamos presente que a la vez, durante esos diez años, se han sostenido y aumentado nuestros diarios, han seguido aportando pingües recursos los legionarios, se han hecho donativos y legados, cuya cuantía ignoramos. No perdamos de vista que la oración así dada, por el «Día de la Prensa» provocada durante esos años, tiene incalculable valor, y bue la siembra de ideas hecha por la propaganda, fructifica más tarde o más temprano en una o en otra manifestación. Por último, aunque con estrecheces, han podido subsistir, si no perfeccionarse, y aumentarse las obras a que atiende el menudado Tesoro de la Prensa.

¿Es esto decir que debemos contentarnos con lo conseguido? La justa apreciación de los hechos no ha de impedir la clara percepción de lo que queda por hacer.

Teóricamente todo católico sabe a qué atenerse tocante a la buena y a la mala prensa; pero prácticamente pudieramos decir que está casi todo por hacer. No hay más que observar, por que a la vista de todos está, el número de católicos, consiguos algunos, que compran o están suscritos a diarios que rechazan la suave garantía de ortodoxia, la censura eclesiástica que los Reverendísimos Metropolitanos primero, y después la TERCERA ASAMBLEA NACIONAL DE LA PRENSA CATÓLICA, de Toledo, señalaron como nota distintiva de la Prensa Católica. No hay más que comparar, en número, calidad y circulación, las publicaciones periódicas de todo género, ilustradas, literarias, ajenas, infantiles, etc., de base doctrinal y moral católica, con las que sobre todas las cosas ponen el éxito mercantil, la ganancia a trueque de todo; y aun con los nacidos para combatir a todo evento nuestros cristianos ideales. No hay más que ver cuán lejos están todavía los católicos españoles de considerar la prensa «no como UNA OBRA, sino como LA OBRA que a todas las protege y glorifica», y como consecuencia, cuánto les falta recorrer hasta llegar a dedicar el tanto por ciento que por su transcendencia le corresponde en el presupuesto generoso de su caridad.

Signe teniendo actualidad y razón de ser, como el primero, el XI Día de LA PRENSA CATÓLICA, que nos disponemos a celebrar el próximo 29 de Junio, como remedio adecuado a los males que acabamos de lamentar. A laborar, pues, todos para el logro del creciente éxito de esta institución, cuya eficacia y oportunidad nos revela la prontitud con que ha sido adoptada en diversas naciones de Europa y América. El au-

torizadísimo *Osservatore Romano* confirma la excelencia de esta «jornada por la Prensa» al proponer su adopción a los católicos italianos, en un artículo titulado *La giornata della stampa*, en el que afirma: «Nos parece que se ha encontrado un punto de partida para resolver definitivamente el problema de la Prensa Católica».

La conexión estrecha que con la Acción Católica tiene cuanto se refiere a Prensa, sugirió hace tiempo a la perspicacia y celo de nuestro amadísimo Hermano, el señor Cardenal Arzobispo de Sevilla, la conveniencia de que la dirección y organización del «DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA» se trasladase a Toledo. Placemes y gratitud por cuanto ha hecho en este orden, en los años que ha corrido a su cargo esta labor, merece y tributamos al eminente Purpurado. Procuraremos imitarle. En lo sucesivo, a Nos habrán de dirigirse para cuanto se refiera a esta institución, los que de algún modo intervengan en ella.

Confiamos en que las beneméritas Juntas diocesanas, de las que tanto depende el éxito, cooperarán con más entusiasmo si cabe, que hasta aquí, a la preparación y celebración del «DÍA DE LA PRENSA» de 1926, que por primera vez se organiza y dirige desde Toledo.

Contribuyamos todos con el máximo esfuerzo a forjar cuanto antes el primordial instrumento para una Acción Católica intensa y fecunda. Nos proponemos, con el favor de Dios, emprender campaña decisiva para promover dicha Acción, y es elemento indispensable para ello tener extendida por toda España la red de una prensa robusta y perfectamente coordinada. Toledo, 4 de Mayo de 1926.

† ENRIQUE CARD. REIG,
Arzobispo de Toledo.

Amadísimos diocesanos: Con profundo respeto y singular complacencia hemos recibido el anterior documento del Eminentísimo Señor Cardenal Primado Arzobispo de Toledo, y con la misma satisfacción hemos dispuesto se publique en el «Boletín diocesano», bien persuadido de que las fervorosas exhortaciones que dirige a todos hallarán un eco agranable y eficazísimo en el ánimo de nuestros amados sacerdotes, que han mostrado siempre vivo interés por todo lo que se refiere al «DÍA DE LA BUENA PRENSA». Esperamos que este año redoblarán sus esfuerzos por conseguir que aumente la colecta que se practique el día de San Pedro, convencidos de que con ello cooperarán a una obra de capital importancia para los intereses de la Iglesia y de las mismas almas.

El procedimiento que han de emplear es el mismo de años anteriores u otro que sugiera el celo de cada cual y aconsejen las circunstancias, si ha de conducir al mejor éxito de la empresa.

La Junta diocesana, constituida el pasado año, no ha sufrido modificación, si se exceptúa el Presidente, que lo es ahora el señor Rector del Seminario, don Manuel Lucas.

† El Obispo.

POR TELEGRAMA

La tramitación de la crisis francesa

Continúan las conferencias

Madrid, 23 10 noche. Telegrafían de París que Briand celebró anoche nuevas entrevistas con Poincaré, Doumer y Painlevé.

Se cree que hoy o mañana procederá al reparto de carteras.

El nuevo gobierno está casi completo. La cartera cuyo futuro titular sigue en duda es la de Hacienda.

El problema financiero

Parece que se ha llegado a un acuerdo sobre el conjunto del problema financiero y su interpretación.

Por otra parte, se dice que Caillaux ha aceptado la cartera de Hacienda juntamente con la vicepresidencia del Consejo.

Nuevos ministros

El general Gorgue, miembro del Consejo Supremo de Guerra se le designa para ocupar la cartera de Guerra y a Herriot para la de Instrucción pública.

Los restantes ministros serán elegidos entre los antiguos colaboradores de Briand.

POR TELEGRAMA

La suscripción a los tripulantes del "Plus Ultra"

Madrid, 23 10 noche. Los últimos datos de la suscripción nacional a favor de los tripulantes del «Plus Ultra», asciende a un millón ochenta y dos mil quinientas treinta pesetas.

Este número ha sido visado por la censura.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

Varios niños indígenas gravísimos Madrid, 23 8 noche.

Dicen de Melilla que en las inmediaciones de la alcazaba de Kudia, unos niños indígenas hallaron una bomba sin explotar y al examinarla estalló, resultando todos gravísimamente heridos.

Visitas del gran Visir

El gran Visir ha visitado los talleres, el cargadero de mineral y los mananerales de Masine, situados en las faldas del Gurugú.

Finalmente estuvo en el Hospital Indígena, felicitando a los moros allí acogidos, por su comportamiento y entregándoles cantidades en metálico.

Buscando una pista

Varios aparatos volaron sobre la ciudad de Xauen, sin la menor novedad. Los aviadores no pudieron encontrar la pista que se cree existe desde Xauen a Targuist.

Entierro de un héroe

Hoy tuvo lugar el entierro del alférez del batallón de África, don José Benítez, muerto a consecuencia de las heridas sufridas en uno de los últimos combates.

POR TELEGRAMA

Un nuevo triunfo del ingeniero Cierva

Su «helicóptero» se prueba satisfactoriamente en Londres

Madrid, 23 10 noche.

Comunican de Londres que se ha ensayado satisfactoriamente el primer aparato construido por el ingeniero señor Cierva Codorniu.

El «helicóptero» se elevó a 190 metros, dando vueltas al aeródromo y deteniéndose a una altura de cuarenta metros descendió verticalmente, sin novedad.

Los pruebas resultaron brillantísimas y causaron la admiración y el entusiasmo de cuantos las presenciaron.

El ingeniero español ha sido muy felicitado por este nuevo y legítimo triunfo.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Se mostró el día nublado, intensamente nuboso, pero una noche—sochecica de San Juan!—fresca y apacible, serena y agradable, nos ofreció la compensación a estado penoso del día.

Por la mañana, celebró su sesión semanal la Comisión municipal permanente.

La presencia del mecánico Rada en Almería despertó no poco la curiosidad de las gentes, que mostraron la admiración que le suscitaba en todas las esferas sociales el valeroso comportamiento de los tripulantes del «Plus Ultra» en su vuelo a Buenos Aires.

La víspera de San Juan celebró con todos sus alicientes. Menudearon las serenatas, y se organizaron numerosas verbenas, especialmente en los barrios, algunas con engalanamiento de las calles en que se celebraban.

El bullicio en las calles, especialmente en el Parque, ha sido extraordinario habiendo durado toda la madrugada.

No hay que decir que corrió el mosto en abundancia. Es lo único que va quedando de las tradiciones populares.

A todos los Juanes y Juanas, Juanitos y Juanitas, vaya nuestra felicitación anticipada.

La madera para los barriles

El vocal de la sección de Aranceles del Consejo de la Economía Nacional, don Antonio Uzurrunzaga, representante en dicho organismo de las Cámaras Oficiales Agrícolas, ha dirigido al presidente de la de esta Capital el siguiente telegrama:

«Vista divergencia opiniones sesión hoy, 22, aranceles libre entrada maderas barriles para asunto Permanente. Escríbo. Saludos».

Notas municipales

El alcalde visitó en la mañana de ayer el Asilo de las Hermanitas de los Pobres Para Ancianos Desamparados.

Ha sido nombrado alcalde de barrio del distrito octavo (barrio quinto) don Juan Ibañez López, vecino de las Cuevas de los Ubedas; y del barrio primero (Alquían) don Antonio Ibarra Martín.

Don Eduardo Fernández López ha solicitado licencia para hacer obras de

reparación en la casa número 14 de la calle de Vergel.

—La Junta de Clasificación y Revisión ha declarado excedido del servicio en filas al mozo número 241 de 1923, José Díaz Amate.

—Don José Mariano Compañy Márquez ha solicitado una certificación acreditativa de los méritos de todos y cada uno de los aspirantes a la plaza de Interventor, adjudicada el martes.

—Don Segundo Gómez Berzal ha solicitado que, como practicante número 1 de los supernumerarios de la Beneficencia, se le nombre practicante numerario de la Farmacia municipal.

—Ayer tarde, el Alcalde, señor Rovira Torres, visitó la Pescadería, acompañándole el delegado de Abastos, señor Beltrán.

Los que viajan

Han salido en comisión de servicio para Madrid, cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad, los agentes afectos a esta plantilla, don Antonio Moreno Careaga y don César Ariza Fernández.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: María Quesada Balmonte y María Gálvez Montestinos.

Fuenciones: José Ruiz Hernández y Juan Vicente Cortés.

Matrimonios: Niñguano.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Rodríguez Martínez y José Vizcaino Revellatas.

Fuenciones: Niñguano.

Matrimonios: Niñguano.

POR TELEGRAMA

El Congreso Eucarístico de Chicago

El acto religioso de mayores proporciones conocido hasta la fecha Madrid, 23. 12 noche.

Cablegrafían de Chicago que, con ocasión de la misa de pontifical oficiada por el legado pontificio monseñor Bonzano, se ha verificado un acto religioso ante la asamblea más numerosa que se ha conocido hasta la fecha.

La sagrada ceremonia se verificó en un campo de maniobras que tiene varios kilómetros de longitud.

La gradería la ocupaban 250.000 personas y en los alrededores se congregaron cientos de miles.

La policía tuvo que hacer enormes esfuerzos para que el cortejo de los cardenales, arzobispos y obispos atravesara la multitud y pudiera llegar al altar levantado en el centro a cuarenta metros de altura, bajo un palio enorme sostenido por columnas revestidas de seda roja.

Detrás del altar habíase colocado una grandísima bandera de los Estados Unidos.

Seenta mil niños de las escuelas de Chicago cantaron himnos litúrgicos. Terminada la misa varios cardenales pronunciaron pláticas.

El legado del Papa, monseñor Bonzano, leyó un mensaje del Pontífice, definiendo el Congreso como la consagración de la vida cristiana, más vigorosa por la devoción a la Eucaristía.

Al dar la bendición el ilustre Prelado, la muchedumbre se acercó al altar rompiendo el cordón de la policía.

Los Prelados tuvieron que rogar a los fieles que se retiraran, lo cual hicieron con orden perfecto.

Un banquete

El Cardenal Arzobispo de Toledo, señor Reig, reunió en banquete a cincuenta comensales, en su mayoría obispos y representantes de los Prelados hispanos americanos.

El Cardenal Primado ofreció el banquete en nombre de España y del Rey.

Se propuso enviar un cable saludando a don Alfonso XIII y se acordó por aclamación.

Los Obispos de Lima y Pasto pronunciaron frases elocuentes agradeciendo el banquete.

El Cardenal Reig pronunció un discurso proclamando la unión espiritual de la raza.

El eminente orador fué muy aplaudido.

El Obispo auxiliar de Chicago se unió a los aplausos, diciendo que hubiera sentido la ausencia de España, pues a ella se debe el descubrimiento de América, y la Religión y el amor a la Sagrada Eucaristía que llevó a aquel Continente.

Añadió que los católicos norteamericanos se regocijan de la presencia del Episcopado español en el Congreso, agradeciendo al R. y al Gobierno haber enviado una misión tan lucida.

El cónsul honorario de España, que se hallaba presente, invitó después a los comensales a otro banquete.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Ayer mañana, a las doce y media, celebró sesión la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del señor Rovira Torres, y con asistencia de los señores Calatrava, Navarro de Haro, García Oliver, Beltrán, Sánchez Ulibarri, Puig, Castro Guisasaola y Zárate.

Aprobada el acta de la anterior, se dio cuenta de los siguientes asuntos puestas al orden del día:

Resolución del Tribunal Económico Administrativo provincial en la reclamación formulada por don José María Caro y 47 ferroviarios más, desestimada la pretensión de que se les rectifique la clasificación de sus cédulas personales.

La Comisión quedó enterada.

—Idem de Idem estimada la reclamación de don Adelchi Garzolini declarándole exceptuado de la obligación de adquirir su cédula personal por este ejercicio y que se le sea devuelto el importe de la misma.

Enterados también.

—Factura de la Casa A. Arrieta de P. m. p. l. de 337'50 pesetas por 50 metros de manguera de lino inglés con destino al Parque de incendios.

Se aprobó.

—Factura de Emilio Ferrera de 69'30 pesetas por 7 700 kg. tubo latón.

D. conformidad.

—Idem ídem de 87'55 pesetas por útiles con destino al servicio de aguas.

Quedó aprobada.

—Factura de la sociedad Petróleos Porto Pi, S. A. de 600 pesetas por 1.000 litros de gasolina.

Se aprobó.

—Factura de Ramón Joya Rojas de 257'80 pesetas por material y trabajos de pintura con destino al Laboratorio.

Como las anteriores.

—Informes de la Comisión de Aguas.

Fueron aprobados.

—Proyecto de pavimentación de las calles del Alcalde Muñoz, Juan Lirio, San Leonardo, González Garbía y Terriza.

El señor Puig solicitó que pasara el proyecto a la Comisión de Ornato, y así se acordó.

—Informes de la Comisión de Obras.

Fueron aprobados, menos uno referente al traslado de un depósito de gasolina, que volvió a la Comisión, éste después de amplio debate.

—Informes de la Comisión de Carruajes.

Se aprobaron también.

—Factura de Emilio Ferrera de 142 pesetas por efectos para la Audiencia provincial.

Quedó aprobada.

—Cuenta del maestro albañil José Robles, ascendente a 67 15 pesetas, por obras realizadas en la Casa Consistorial del 15 al 19 del corriente.

Se aprobó.

—Informes de la Comisión de Hacienda.

Quedaron aprobadas. Se refieren todas a reclamaciones de cédulas, según hubimos de anunciar.

—Informe del señor Arquitecto en la petición de licencia del auxiliar don Francisco García Martínez.

Se acordó que mientras dura esta licencia, le sustituya un empleado de Secretaría.

La licencia será de quince días.

—Presupuesto del señor Arquitecto de las obras necesarias en el Parque de la Policía urbana, donde ha de efectuarse sus ensayos la Banda municipal.

De conformidad.

—Oficio del señor Arquitecto, solicitando la adquisición de una máquina de escribir con carro grande, necesaria para los trabajos que han de realizarse en la oficina de su cargo.

Se da un voto de confianza al Alcalde en este asunto.

—Cuentas de Francisco Martínez, de 61 y 168 pesetas, por trabajos de carpintería y materiales invertidos en las obras de la Casa Consistorial.

Se aprobaron.

—Idem ídem de 42'50 pesetas por trabajos realizados en la Audiencia provincial.

Como las anteriores.

—Idem ídem de José Robles, de 35 75 pesetas, por obras de albañilería.

Se aprobaron también.

Diose cuenta de un escrito de la Asociación de Fondistas y Similares apoyando la idea de anazar en LA INDEPENDENCIA el programa de la Alcazaba y apertura de una nueva calle.

El señor Rovira elogió la idea, pero expuso la situación del erario municipal.

Elogiaron también la idea otros señores, y se acordó que informen las Comisiones de Ornato y Hacienda.

De momento, ofreció el Alcalde el arreglo del camino actual y se acordó, como presidente de la Cámara Agrícola, de organizar en Enero próximo la fiesta del árbol, todo de acuerdo con la autoridad militar.

Se aprobó una factura por pintar el voto que se pide en el Ayuntamiento.

El señor Calatrava anunció su voto en con ra del acuerdo de asfaltar las calles de Ricardo, Plaza de Urrutia, Santo Cristo y Hernán Cortés, que aprobó el pleno en la sesión del martes.

A las doce de la tarde se levantó la sesión.

Adoración nocturna

Fiesta de las Espigas

La Sección adoradora nocturna de Almería está organizando la hermosa fiesta llamada «Fiesta de las Espigas», cuyo fin propio es el de rendir tributo al Creador en presencia de las obras más bellas de su omnipotencia, como son los montes, los cam-

— BARRILES —

ENCORTE

De Portugal. Sobre muelle tengo 25.000 barriles.

De Galicia. En almacenes grandes existencias en corrientes,

primera y extra.

PRECIOS MUY LIMITADOS

JUAN MATIAS BURGOS

FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

pos y el espectáculo que ofrece la naturaleza en el mes de las cabañas.

Se celebrará la noche del 28 al 29 del corriente, en la Iglesia Parroquial de la Villa de Gádor, con aprobación y asistencia del Ilustrísimo y Reverendísimo Señor Obispo D. Fray Bernardo Martínez Novat.

Durante los días 25, 26 y 27 se celebrará un triduo de preparación en la Iglesia de dicho pueblo.

Según el programa de la fiesta: El día 25, a las diez en punto de la noche, saldrá la expedición en tren especial de la Compañía de Ferrocarril del Sur de España. Llegados a la estación de Gádor, se dirigirá a la Plaza de la Constitución, donde se organizará la guardia, que será recibida por el Ayuntamiento, y se encaminarán procesionalmente al templo parroquial, donde quedará expuesto solemnemente Su Divina Majestad.

Según el ritual de la Adoración Nocturna, habrá una plática, siguiendo la distribución de la Vigilia como se anuncia en la orden del Consejo.

A las tres y media de la mañana, será la Misa de comunión general que la dirá el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Terminada ésta, se organizará la procesión, que se dirigirá desde el templo, al Cerro de la Santa Cruz, desde donde se dará la bendición a los campos con el Santísimo Sacramento.

Volverá la procesión al templo, y después de darse nuevamente la bendición y hecha la reserva de Su Divina Majestad, hará su despedida la Sección Adoradora Nocturna de Almería.

A estas solemnidades religiosas están invitadas todas las personas piadosas que deseen tributar al Señor este obsequio y quieran unir sus ruegos a los de los adoradores nocturnos, pidiendo la bendición de los campos y de los pueblos. Los adoradores, como las demás personas piadosas que deseen hacer el viaje en el tren especial, se servirán participar en la Sacristía de Sto. Domingo, de siete a ocho de la tarde, advirtiéndose que el número de plazas es limitado y que, por tanto, quienes deseen asistir deben acudir seguidamente a inscribirse.

POR TELEGRAMA

La política del nuevo régimen en Portugal

Disposiciones del Gobierno.—Un saludo y un abrazo de Estella

Madrid, 23 10 noche. Dicen de Lisboa que se anuncia un decreto privando del voto a los oficiales del ejército.

—El ministro de Negocios suprimirá la Legación de Bucarest substituyéndola por un consulado.

—Ha sido substituido el Embajador de Portugal en Londres señor Norton Matos, substituyéndole el señor García Rosado.

—El coronel Veladas ha asumido el mando de la Guardia Republicana.

—El Consejo de Ministros presidido por el general Gómez Costa, ha tomado medidas para regular la libertad de imprenta y garantizar la seguridad pública.

—Los primeros cincuenta oficiales que se colocaron al lado de Gómez Costa, al pronunciarse, han ratificado su compromiso escrito de defender la República.

—Ha regresado el equipo militar que estuvo en Madrid para tomar parte en el concurso hípico.

El coronel jefe de la misión se entrevistó con el general Gómez Costa para transmitirle el saludo del gobierno español y un abrazo del marqués de Estella que le han enviado por su conducto.

El jefe del gobierno portugués agradeció esta manifestación de confraternidad hispano lusitana.

Camisas

de popelín super con dos cuellos 9'50 de percal, novedad. 5'90

Pijamas, Calzoncillos, Cuellos, Corbatas, etc.

Amacenes EL AGUILA

Príncipe Alfonso, 7

POR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

Madrid, 23-8 noche. Hoy firmó el Rey los siguientes decretos:

MARINA: Creando cinco Delegaciones costeras para auxiliar a la confección de las estadísticas de pesca.

Disponiendo que el Montepío Marítimo Nacional dependa de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Destinando a mandar el contratorpedero «Velasco» a don Luis Orzaniz.

GUERRA: Ascendiendo a teniente al príncipe de Asturias.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo a los generales Burguete y Vera.

Disponiendo el pase a la reserva de los generales Mayendia, Fraile, Araoz y Oliver.

Autorizando al ministro para adquirir diez estaciones Marconi para la aviación.

Nombrando coronel del 5.º regimiento de Intendencia a don Antonio Alonso Cruces.

Concediendo la Medalla de sufrimientos por la patria a seis jefes y once oficiales heridos en Africa.

Almería agrícola

Noticias sobre los campos y las cosechas

La sección Agronómica de Almería emite para el mes de junio el siguiente informe:

—Suscrita nuestra información anterior, el régimen meteorológico se caracteriza sin interrupciones sensibles por la sequía, las altas temperaturas durante las horas de sol y los bruscos descensos durante el atardecer y en las primeras horas de la mañana.

Los vientos dominantes en el período a que nos referimos, oscilan de los cuadrantes primero al segundo, actuando en ocasiones con gran intensidad el de Levante en las zonas del Centro y litoral.

Las circunstancias meteorológicas, son desfavorables a toda clase de cultivos en nuestras zonas agrícolas, y tanto las que imperan en la actualidad, como las registradas precedentemente, han determinado la anulación en unos casos y la reducción en otros, del rendimiento global de las cosechas.

—Estando a la última Dirección General de Agricultura y Montes un avance de la producción de cereales, se consignaron los datos que siguen: superficie dedicada a trigo durante el año actual, 28,572 hectáreas con producción probable de 128,453 qqm; 35,680 hectáreas con 238,714 qqm de cebada; 5,658 cor 7,800 qqm de centeno; y 560 hectáreas con 1,092 qqm de avena.

Se estiman en general, de francamente malas en secano y de regulares en regadío, las cosechas de cereales en la provincia, resultados que reconocen como causas principales del imperio de la sequía durante todo el año y las circunstancias climatológicas adversas en el cultivo y getativo, entre las cuales deben mencionarse las heladas de mediados de mayo que ocasionaron gravísimos daños en el extremo Norte de la provincia.

—Confirmamos las noticias que acerca del almendro y del olivo reflejamos en nuestra información anterior.

Por antecedentes recogidos y por observación directa del personal técnico de esta Sección, puede afirmarse que en la cosecha de uva se observa una notable

LA INDEPENDENCIA

reducción, imputable directamente a la lluvia y a las irregularidades térmicas registradas durante los períodos de flotación y fecundación de la vida, tanto en la explotada en viñedo o vulo bajo, como en la que afecta la forma de parra, destinada a producir la denominada uva de embarque o de exportación.

En el término municipal de Berja, merced a los trabajos realizados, puede considerarse extinguida la langosta, combatiéndose activamente indicada plaga con favorable resultados en los de Huércal Overa y Vélez Rubio.

El estado de la ganadería, es satisfactorio en general, aunque se inicia de nuevo el problema pecuario de la región: la carencia de pastos.

POR TELEGRAMA

INFORMACION DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 23-8 noche. Hoy despacharon con el Rey los ministros de la Guerra y Marina, poniendo a su firma varios decretos.

Audiencia

La Reina recibió en audiencia a la madre y hermanos del capitán Herralzo muerto en el cautiverio de Axdir.

El Rey en la iglesia de la Paloma

A las diez de la mañana, el Monarca oyó misa en la iglesia de la Virgen de la Paloma, cumpliendo una promesa.

Recibió a S. M. el cura párroco y el clero parroquial con cruz alzada.

El Soberano ocupó el Presbiterio acompañado del duque de Alba y de la duquesa de Santofía.

Ascenso del príncipe de Asturias

Hoy firmó S. M. un decreto ascendiendo a teniente al príncipe de Asturias.

La Familia Real de viaje

El viernes en la noche partirán los Reyes para Londres.

El día 29 marchará doña Cristina con el príncipe de Asturias y los infantes a San Sebastián.

Buque con turistas

El vapor «Stella D'Italia»

Anticipábamos ayer noticias sobre la próxima visita del «Stella D'Italia».

Este vapor de cruceros, llegará a nuestro puerto mañana, día 25, a las cuatro y media de la tarde, para salir a media noche. Pertenece a la Consulich Line, representada en esta por la Casa M. Berjón.

Manda este buque don Roberto Stuprich, capitán muy conocido en Almería donde cuenta con muchas simpatías por haber venido ininidad de veces mandando el grandioso vapor de pasaje «Presidente Wilson».

El «Stella D'Italia» tomará en este puerto unas 300 toneladas de aceite mineral y recogerá a unos 283 turistas que procedentes de Granada llegarán en un tren especial dicho día.

El ministerio de Marina italiano ha concedido al vapor en este viaje la bandera de guerra en honor a los altos personajes que en él viajan.

Conocemos la combinación del tren especial en que llegarán los turistas.

Dicho tren saldrá mañana de Málaga, con vagones todos de primera clase, a las siete y cuarto de la mañana para llegar a Granada a las 12 y 50.

Transportará unos 200 turistas. Mañana mismo saldrá el tren de Granada a las cinco y media de la tarde para llegar a las once y media de la noche a Almería, continuando desde la estación al Puerto por la vía marítima y en el Puerto tomarán el buque los turistas.

Se repartieron ayer los avisos de la Compañía del Sur anunciando que el tren corto de Santa Fé, saldrá de Almería el día 29 a las nueve de la noche para llegar a Santa Fé a las diez y once minutos.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez de sólida construcción rez 16, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Los ladrones roban la caja de un Ayuntamiento

Madrid, 23 10 noche. Participan de Alicante que la noche última, los ladrones penetraron en el edificio del Ayuntamiento de Villajoyosa y robaron la caja, que contenía nueve mil pesetas.

El mismo día se habían hecho pagos por valor de 65,000 pesetas, por las cuales iban los ladrones.

La benemérita realiza activas pesquisas para descubrir a los ladrones.

Apoyando los aumentos de los haberes del Clero

Dicen de Cuenca que el Ayuntamiento de Alarcón ha acordado solicitar del Gobierno que se aumenten los haberes del Clero, por estimarlo de razón y de justicia.

Escasez de cerillas

Participan de Bilbao que desde hace días se viene notando falta de cerillas. Anteayer se agotaron todas las existencias de cajas de cinco y diez céntimos y los consumidores se ven obligados a adquirir las a mayor precio originándose la natural protesta.

Se formó a las puertas de los estafes pintorescas colas de consumidores.

Pablo Rada

El mecánico del «Plus Ultra» en Almería

Ayer mañana, el mecánico Pablo Rada, llegado anteayer, y el agente general de la Casa Ford, señor Blesa, con el señor Berjón, y en sus coches respectivos, pasaron por la población, visitando los sitios más pintorescos de ella.

A media tarde, después del almuerzo en el Hotel pasó a pie Pablo Rada y al anochecer volvieron a salir los coches.

En todas partes, fué acogida con simpatía la presencia del mecánico valeroso que popularizó su nombre con el vuelo del «Plus Ultra».

Hoy, seguramente, marchará Pablo Rada en su coche a Berja, y desde allí seguirá su viaje a través de las principales poblaciones españolas.

El coche «Lincol», en el que viaja Pablo Rada, lleva una curiosa inscripción que acredita su pertenencia.

El público admiró el coche detenidamente, reconociendo que está reputada la marca «Lincol», como una de las primeras en el mundo.

Pablo Rada, cuya visita recibimos anoche, nos manifestó su contento por viajar en un coche como el «Lincol», en el que llega a todas partes sin la menor molestia.

POR TELEGRAMA

Las escuadrillas que hacen el raid por España

Llegan a su destino los aparatos

Madrid, 23 12 noche. Se tienen noticias de la llegada de algunos aparatos de las dos escuadrillas que salieron ayer de Cuatro Vientos para realizar un raid sobre España.

A Cáceres llegaron siete aparatos sin novedad.

A Zaragoza llegaron bien cinco y uno averiado.

A Albacete llegó la escuadrilla que manda el marqués de Borja, sin novedad.

Mañana proseguirá su viaje hacia Valencia.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLITICO

Yangua sigue enfermo

Madrid, 23.—10 noche. El ministro de Estado, señor Yanguas, sigue en cama con fiebre.

El general Berenguer confiere con Estella

Ha llegado a Madrid el general Berenguer, quien confirió con el jefe del Gobierno.

Consejo de ministros

Madrid, 23.—12 noche. La reunión ministerial comenzó a las once de la mañana y terminó a las dos de la tarde.

A la salida, manifestó a los reporteros el marqués de Estella que se habían aprobado los presupuestos de Guerra, Marina y Trabajo y el de la Sección de Marruecos.

Añadió que el examen de los presupuestos requería aún un par de días, pues al Consejo que se celebrará en Palacio el viernes tiene que llevar un apunte para informar al Monarca, a quien se enviará la ley económica a Londres para que la firme.

Luego se facilitó lo siguiente

Nota oficiosa

Se aprobó un decreto sobre redención de foros en Galicia, Asturias y León.

Idem una transferencia de crédito. Idem la reorganización al Ministerio de Instrucción pública y los nombramientos de nuevos consejeros.

También fueron aprobadas varias concesiones de saltos de aguas para la construcción de embalses en los ríos Albarche y Carrión.

Se reanuda el Consejo

Los ministros almorzaron en el ministerio de la Guerra y a las cuatro de la tarde volvieron a reunirse hasta las siete.

Asistió el ministro de Estado que se halla mejorado de su dolencia.

RENAULT

Camiones dos toneladas GARAGE AMERICANO

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Saldrá de Almería el 2 de Julio de 1926, para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE De 18 años cumplidos un entero \$27'50 pts. incluido impuesto. De 2 años a 18 sin cumplir un medio \$27'50 pts. incluido.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera» y «Segunda» clase intermedia y «Tercera» clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, gimnasio, biblioteca y el trato es impecable. «Amplios salones cómodos para el pasaje de primera».

Comodidades especiales de tercera clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas antes de este punto.

Para más informes al Consulado de ALMERIA o al Consulado de BILBAO o al Consulado de MADRID.

Se aprobaron los presupuestos de Gobernación, Marina, Instrucción y Estado.

Mañana, a las seis de la tarde se celebrará nuevo Consejo para la aprobación de los restantes presupuestos.

En honor del general Primo de Rivera

El rector de la Universidad de Salamanca ha entregado al marqués de Estella el acuerdo de aquel claustro nombrándole doctor «honoris causa», y además, la toga, la muceta, y el birrete que le regala la redacción de «La Nación».

La Medalla de la Academia se la regala el rector.

POR TELEGRAMA

El Cardenal Primado en Chicago

En honor del Cardenal de Toledo

Madrid, 23 12 noche. Nuevas noticias de Chicago participan que el cónsul de España, Mr. Singer, obsequió con un banquete al Arzobispo de Toledo.

El local se hallaba engalanado con banderas españolas, campeando los retratos de los Reyes de España.

Al final de la comida, brindaron el presidente de los Caballeros de Colón, el Primado de España, el Obispo de San Miguel de la República de El Salvador y Singer.

Este estuvo elocuentísimo enalteciendo las grandezas de España.

Congresistas apócrifos

Las autoridades de Chicago han reembarcado a 156 falsos congresistas, entre los cuales figuran protestantes, judíos y ateos.

POR TELEGRAMA

La Conferencia hispano francesa

Madrid, 23 12 noche. Telegrafían de París que posiblemente se redactará un convenio hispano francés con los temas que se debaten en la Conferencia de Marruecos, que son los siguientes:

Interpretación del tratado de 1912 sobre los límites de ambas zonas; persecución del contrabando y los acuerdos sobre las futuras colaboraciones político militares.

El trato que se dará al Cabecilla rifeño

La cuestión de Abd el Krim se ha resuelto en forma que la influencia del Cabecilla queda extirpada en absoluto.

El trato que se le dará dentro de un carácter humanitario será aflictivo.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Agradecimiento al Rey de España

Madrid, 23.—8 noche. Informan de París que el periódico «El Figaro» recuerda que el Rey de España ofreció hace años a la Academia de Bellas Artes de Francia terrenos en el Parque de la Moncloa, de Madrid, en donde actualmente se construye la Casa de Velázquez y la Academia deseosa de rendir un homenaje al Monarca español, le rogó que aceptase el título de socio de honor, eligiéndole por unanimidad miembro de aquel Instituto.

Añade el citado diario que el sábado próximo con motivo de la breve estancia de los reyes Alfonso y Victoria en París, de paso para Londres, el presidente y secretario de dicha academia acudirán a la estación a darles la bienvenida.

Plaza de toros de Almería

Monumental corrida el 29 de Junio de 1926

6 Novillos-toros del Excmo. Marqués de Villamaría 6 MATADORES

ANDRÉS MÉRIDA GITANILLO DE TRIANA FÉLIX RODRÍGUEZ

Servicio de caballos: RAMON FLORES DE MÁLAGA

POR TELEFONO

La «Gaceta»

Madrid, 23.—10noche.

Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Real orden convocando a oposiciones para cubrir veinte plazas de alumnos administrativos de Aduanas.

Ordenando que se fijen las normas de canje, reintegro y devolución de efectos timbrados.

Declarando que no procede exigir a los alcaldes y Ayuntamientos, en diversas contiendas de jurisdicción que promueven, el pago de costas.

Declarando que el artículo 11 de la ley de Reclutamiento se interprete en el sentido de que los individuos que al incorporarse a filas estén desempeñando destinos en sociedades y dependencias intervenidas por el Estado, la provincia o el Municipio tienen derecho a que se les abone el tiempo de forzosa permanencia en filas, para el avance de las escalas en los ascensos.

Aumentando en dos años más la edad para los efectos de la jubilación de los funcionarios públicos.

El suceso de ayer

Un niño muerto por un auto

Ayer tarde, a la llegada del tren correo, ocurrió en la plaza de Ivo Bosch, frente a la Estación del Sur, un lamentable suceso.

El automóvil que hace el servicio de conducción del correo desde la estación del Sur a la Administración Principal, arrolló a un niño de pocos años, matándolo.

Parece que la criatura iba subida al estribo del coche, y que una ordenanza le intimó para que se apeara o le dió un manotón, soltándole una mano. Lo cierto es que el niño cayó debajo del coche, y que una rueda trasera le pasó sobre la cabeza destrozándosele. La muerte fué instantánea.

La Policía, la Guardia Seguridad y los agentes del Municipio acudieron al lugar del suceso, y quedaron custodiando el cadáver mientras se daba aviso de la ocurrencia al Juzgado.

El juez del distrito de San Sebastián, señor Fernández Padiel, con el escribano señor Moreno, oficial señor Segura y médico forense, señor Fernández Larena, se personó en el lugar del suceso, instruyendo las primeras diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver.

No hay que decir que la impresión que recibieron los viajeros y demás personas que presenciaron el suceso fué dolorosísima.

Detenido el ordenanza pasó a la presencia judicial, y el auto continuó hacia la Administración principal.

Además del chófer y el ordenanza, venían en el automóvil los oficiales de Correos de servicio.

La desgracia, una vez que cayó el niño al suelo, y por la rapidez con que ocurrió, no pudo evitarse.

Llamábase el niño Juan Camacho Rodríguez contaba doce años y vivía en la Rambla de Maromeros.

El coche venía conducido por José López L. desma y el ordenanza se llama Bernardo Galán Gutiérrez.

Entre los testigos que desfilaron por la Comisaría figuraba un gólfido que también había subido al auto yendo este marcha.

Hoy se practicará la autopsia al cadáver de la infeliz criatura.

Los padres del niño son Julián Camacho y María Rodríguez.

Vivía Juan recogido por una mujer llamada Dolores Babilio Herrero, a la que buscó la Policía para noticiarle lo ocurrido.

El auto es el 241 de la matrícula de Almería.

En cuarta plana: originales de interés

Dos escritos de la Cámara oficial de Comercio

La Cámara oficial de Comercio ha elevado al ministro de Hacienda sendos escritos solicitando en uno que no se obligue a las sociedades anónimas a constituirse con mayor capital que el actual...

COSAS DE TOROS

El ganado de Villamarta

Por un error de caja, ayer apareció que el ganado del marqués de Villamarta que se ha de lidiar el día 29 por las cuadrillas de Andrés Mérida, «Gitanillo de Triana» y Félix Rodríguez, llegaría a Almería el día 29, cuando debió decir el día 25.

Menos mal que las cuadrillas que ayer fueron repartidas, día que el ganado estará de manifiesto los días 27 y 28 de 6 a 8 de la tarde, y que a requerimiento del público, la corrida empezará a las cinco y media (hora oficial).

Esta tarde toreará por quietta vez en Barcelona, «Gitanillo de Triana».

Hoy quedará abierto en el café Suizo el despacho de billetes.

La Empresa nos ruega digamos que el desencajamiento de los toros será público.

DANIEL DE NÁJERA

NOTICIAS

Defenciones

La Guardia de Seguridad, ha detenido a Alberto González López, el cual se encuentra promoviendo escándalo en el Cine Variedades.

Ha sido detenido por fumar en el Cine Variedades, Alberto Duarte Kinnbert.

De los Ayuntamientos

En la Secretaría del Ayuntamiento de Cantoria se encuentra expuesto al público el presupuesto formado para el próximo ejercicio económico.

Se alquila

local con agua para Garage o Almacén. Razón: García Aliz, 1, 2º

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este establecimiento los siguientes heridos: Alfonso Rubio Martínez, de una herida contusa en la región parietal.

-Dolores Peñay Ruiz, de una herida i-cisa en el dedo medio de la mano derecha.

-Nicolás Moreno Rodríguez, de erosiones en el tercio superior de la pierna de recha.

-Emilio Gibaja Vega, de herida contusa que interesa el cuero cabelludo, situada en la región parietal.

-Carmen Martínez López, de extracción de un cuerpo extraño.

Movimiento carcelario

Durante las 24 horas últimas se registró en la Prisión el siguiente movimiento de reclusos:

Altas: Ninguna.

Bajas: María y Juana Mateos León, y Francisco Pérez Román.

Existencias: 40 hombres y 42 mujeres.

Gran local

Se alquila, propio para almacenar barriles, muy bien situado. Razón: Alberto Noguera, Parque Alfonso XIII, 23.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle del General Luque número 9. Dará razón: Paseo del Príncipe, 9.

El Regalo más práctico

Para el día de San Juan, son los riquísimos jamones, legítimos de Travelez, que tiene en su escaparate la casa Muñoz.

Salchichera y Jamonería, Príncipe 23.

Contable y Tenedor de Libros

Con prácticas suficientes se ofrece para varias horas en el día o la noche.

Informes, en esta administración.

Motor a gas ocasión

Véndese uno de 25 HP. con gasogeno por pesetas 2.500.- Guillermo Herrera Geron, 2.

DIANA

Baños de mar templados y fríos.

Correo de la Provincia

Pechina

Debido a un error involuntario ayer apareció en esta misma sección la noticia dando cuenta de la detención de don Casto Sánchez Sáez, en vez de participar que había sido denunciado por una piqueta enya, alegando su mayor derecho a una parada enclavada en la finca de dicho señor.

Comunica la Benemérita de este puesto que sobre las 17 horas de día 22 del actual y en ocasión de dirigirse desde esta capital a Puerto Lumbreras, cerca del kilómetro 24 de dicha carretera, volcó el automóvil número 244 de la matrícula de Almería, debido a un mal viraje.

El coche era conducido por su dueño Francisco Viciana.

Debido al vuelco el coche, chocó con uno de los postes de teléfonos, no habiendo ocurrido desgracia a las personas.

Piñana

Diez de Piñana, que ha llegado procedente de Malilla, el ex-prisionero Manuel Matoro.

A la estación acudieron a recibir al ex-cautivo las autoridades, la banda de música y numeroso público.

Después la estación se dirigió la comitiva a la Iglesia en donde se cantó un Te Deum. El vecindario dió vivas a España, al Rey y al Ejército.

GRAN STOCK DE NEUMÁTICOS

D E FABRICACION INGLESA

DUNLOP

IMPORTANTE BAJA DE PRECIOS

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

Agencia Marítima Romero Hermanos

BOULEVARD 48

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

Doctor Monroy

Profesor del Instituto Rubio de Madrid.

Edificio de nueva construcción con calefacción central. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Timbres. Teléfono. Cuarto de baño. Capilla. Jardín y terraza.

Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann. Sala especial de partos. Rayos X (radiografía y radioterapia profunda). Electrolitoterapia. Diatermia. Laboratorio de análisis.

Dos Salas generales en la planta baja. Habitaciones independientes en el piso alto. Consulta de 10 a 1.

Alcalde Muñoz núm. 6. (al lado de la Tienda Asilo).

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo. Antracita Nueva francesa. Cokes metalúrgico lista Newcastle. Carbón Cardiff francés. Carbón lavado Asturiano. Carbón Cribado Asturiano. Antracita Diamond cribado.

Centralizadora e Industrias, S. A. - BARCELONA

Delegación de Almería

Oficinas P. del Príncipe, 76, bajo 1-1 Desp. de Almadrebillas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo. Antracita inglesa Cobbles cribada. Carbón lavado Asturiano. Carbón Fragua inglés Rhoades. Antracita Nueva francesa. Cokes Metalúrgico Cardiff. Carbón Cribado Asturiano.

M. BERJON - Boulevard, 39

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X - Diatermia - Corrientes de alta frecuencia - Electrolitoterapia

Electrolysis - Analisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 6 a 8 RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado. Cok Metalúrgico NEWCASTLE. CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado. ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada. ANTRACITA inglesa superior, Nueva francesa, cortada a máquina.

CARBON FRAGUA INGLÉS

ALFREDO J. POPE.- Reina, 30

José López Rodríguez

Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid. Vías urinarias, sífilis y cirugía general. Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Sebastián Pérez, 6 vral.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCULISTA Del Hospital Provincial. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Príncipe, 79. Príncipe.

ANTONIO RAMIREZ

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista. Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc. Horas de consulta de 3 a 5. HERNANDEZ RUBEN, 11

Miguel García Algarra

OCULISTA. Consultas de 10 a 12 y de 4 a 6.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consultas: Boulevard del Príncipe, 59

Dr. J. Gálvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPOO, 1 (Casa nueva del señor Plaza)

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Matriz y Cirugía General Sanatorio.-Granada, 69. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VAGURAS, PIEL, VEJIGA, UTERO. (ENFERMEDADES SECRETAS). HORAS DE CONSULTA: DE 2 A 5. GIBONA 16.-ALMERIA

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios Rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Málaga, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ojén y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más información a sus agentes HIJO DE D. CARLOS GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

TEXACO

GAROLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco de España.

Azufres

DOBLE CERNIDO

Torrón y Sablizado

Todos con 99 por 100 garantizado

Sulfato de cobre inglés

Caldo Bordalés

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

ESPECTÁCULOS

La Compañía de Manolo Fernández

Contratada para un número corto de funciones, ayer marchó a Berja la Compañía de zarzuela de Manolo Fernández. El sábado reparará en Cervantes con el estreno de la zarzuela «María Sol», del maestro Guerrero.

PARA HOY

TEATRO C. VARIEDADES.-A las 10 cinematógrafo. Continuación de «Los ojos de Satanás» y «Princesa misteriosa» (cinco partes)

SALÓN HESPERIA.- Función continua desde las nueve y media.

El anuncio de estos espectáculos no se pone en aprobación ni recomendación

GRA-MIL

Los médicos que conocen su elaboración el vacío, formulan solo

GRA-MIL

como alimento vegetariano

Herrada

SASTRERIA con GÉNEROS

En esta casa ya se han recibido las novedades para la presente temporada, donde encontrará Vd. un extenso surtido en géneros de todas clases.

Plaza de Canalejas, 4

José Alférez Lirio

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVAREO RODRIGO, 27

"CITO"

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS:

BUDAPEST (HUNGRÍA), Lengue utca, 33

VITORIA (ESPAÑA), Aliados núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

TUBERCULOSIS ATARROS CRÓNICOS - BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO

"CITO,"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS DE TODO EL MUNDO.

(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

Las ventas todos los días

"La Independencia"

POR 40 pesetas

podéis comprar una Sulfatadora superior en los Almacenes de Ferretería

El Yunque

J. Sánchez Picón

PUERTA DE PURCHENA

ALMERIA

Balneario "Diana"

Se ha inaugurado la temporada de baños de mar templados, habiéndose instalado importadas mejoras con nueva instalación de tuberías de mayor diámetro, y más pilas para mayor comodidad de los señores bañistas.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY JUEVES.—El nacimiento de San Juan Bautista.—Santos Orescio, Erves, Farnacio, Fermín, Firmo, Ciríaco, Longino, Isidoro, Faustino, Agnarito, y Agliberto, mrs. Simplicio y Teodulfo, obs. Juana, monje.

La Misa y el Oficio divino son de San Juan Bautista con rito doble de primera clase y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 6 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas Maitines y Landes.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del

Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

MES DE JUNIO.—Tanto en el Sagrado Corazón de Jesús como en San Pedro se celebrarán solemnemente los cultos del Sagrado Corazón de Jesús durante el mes, habiendo sermón los días festivos, que predicará en San Pedro el canónico Magister, Dr. don Francisco Roda, Profesor del Instituto y E. E. Normales, y el Sagrado Corazón, los Viernes y Domingos el R. P. Director del Apostolado.

Todos los días a las 8 y media Misa de Comunión en el Sagrado Corazón de Jesús y en San Pedro a 9, y por la tarde, a las siete, en los Jesuitas y a las ocho, en San Pedro, exposición de S. D. M. Estación, santo Rosario, ejercicio del mes, cánticos, Bendición y Reserva.

En el Sagrado Corazón comienza la Novena solemnemente el día 10 habiendo sermón todos los días por el Rvdo. P. Alcalá, Superior de los Jesuitas.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Doña Antonia y don Manuel García Alegre, de Madrid; don Joa-

quín Gómez y don José Marín, de Granada; don Juan Domenech, de Serón y don Francisco Sánchez, de Serbas. Hotel Continental.—Don Ramón Mes- tre de Meilla; don Juan Sabater, don Jo- sé Pons y don Antonio Iriarte, de Granada; don Eduardo Gallego, de Barcelona y don Eduardo Rico de Llerca. H. Central.—Don Lorenzo López, de Adra y don Baltasar de Haro, de Cuevas. H. La Perla.—Don Juan Carr, de Ber- ja; don José Fernández y don Martín Lu- cerna, de Granada y don José Rivera, de Murcia.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas no se ha registrado movimiento de buques en nues- tro puerto.

TRIBUNALES

Sin señalamientos Para hoy no se han hecho señalamien- tos de causas en ninguna de las Salas de esta Audiencia.

Celebrados En la Sala primera se ha celebrado la vista de la causa número 272, del año

1924, del Juzgado de Almería, por el de- lito de atentado, quedando vista y con- clusa para sentencia.

—En la segunda se celebró la vista de la causa número 85 del año 1925, del Juz- gado de Górgal, por el delito de quebra- ntamiento de condena, quedando vista y conclusa para sentencia.

Suspensión Por enfermedad del abogado defensor se ha suspendido la vista de la causa nú- mero 16 del año 1925, procedente del Juz- gado de Instrucción de Purchena, por el delito de asesinato, la cual estaba señala- da para los días 24, 25 y 26 lo cual se ce- lebrará durante los días 15, 16 y 17 del próximo mes de Julio.

ABANICOS

Vistosos Extenso surtido Nueva creación Últimas novedades Sumamente baratos VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCEREIS Puerta Purchena núm. 4, Almería

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores Seguros contra accidentes Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRINCIPE. 10

Próxima apertura de los

Almacenes de Mercería y Paquetería

Sucursal de la Casa JOSÉ COY CEREZO de Murcia

GRAN SURTIDO EN GÉNEROS DE PUNTO, CORBATAS, CAMISAS, ABANICOS Y OTROS MUCHOS ARTICULOS

Ventas al por Mayor y Menor

Precios de Almacén

Puerta de Purchena 2 y Salmerón 1

Casa en Murcia, Pascual 14, 16 y 18.

Lea usted todos los días "La Independencia"



PIDAN OFERTA Y PRECIOS A

Siemens Schuckert- Industria Eléctrica-S.A.

Oficina Técnica de Sevilla.—Zaragoza 29. Teléfono 373. De venta: en Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín. Calle Rueda López, 8 y 10. Teléfono 186. Almería.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Reina Maria Cristina Reina Victoria Eugenia

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

DE GLUCEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Ni- colás de Sola; en Oria José Antonio Sánchez.

Mantequera Leonesa

MARCA REGISTRADA Fábricas modelo de mantecas finas leonesas. Fabricante propietario de esta marca. MANUEL G. LORENZANA.—LEON

Apartado Correos 22. Pidase en todos los buenos ultramarinos de España con esta marca y nombre del fabricante.

Urinarias

Cura infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota miliar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los "CACHETS COLLAZO". GRATIS: remito dos interesantes

libritos y muestras de "AZUCAR COLLAZO" para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Pídalos A. García.—Apartado 662, Madrid.

"LA INDEPENDENCIA" se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate" calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (29)

PIEDRA DE TOQUE

NOVELA ORIGINAL DE Vicente Díez de Tejada (Premio Domecq de la «Biblioteca Patria»)

se las dan de severas y de respetables... Y en cuanto a lo dicho, repito que no lo digo yo; lo dicen los demás; sólo que lo dicen con sordina y por la espalda. Yo, no; yo lo digo cara a cara y a grito herido. Así, le quito a las buenas almas el trabajo de murmurar, por lo menos de mis hijas. En cuanto las murmuradoras se enteren de que es verdad lo que dicen, no vuelven a repetirlo en su vida. En este pueblo, fuera del Evangelio, no se oyen más verdades que las mías. ¡Es usted atroz! —Pero al natural; con canas y sin colorote... Sobre todos estos cotorreos, y en ahogando los indispensables. «Pero

no se ha enterado usted?», «Dicen por ahí que...» «Se asegura que...» y demás exordios de toda insidia y, a veces, de toda calumnia, lepra de los pueblos grandes y chicos por ser azote de toda colmena humana, alzábase la voz de don Emeterio, solicitado siempre para que amenizase —y dignificase la conversación, refiriendo cosas de aquellas tierras: de las innumerables tierras por él recorridas en el otro mundo. No se hacía de rogar el indiano, condescendiente y afable, y adoptando un dejillo americano, que procuraba extirpar en su conversación habitual y que sabía modular con gracia exquisita, abría el grifo y comenzaba a echar por aquella boca enormidades que certificaba ser verdad y verdades que parecían ser mentiras. ¡Vaya usted a saber! Uno de los Jueves de reunión, dijo a los Jueves reunidos: —¿No les he referido nunca el donoso caso del robo de la cartera?... —¡No no!—contestáronle—. Cuéntelo usted. —Pues lo cuento; y puede que como tal cuento ande el hecho de boca en boca por ahí; pero no, señores: esto ocurrió delante de mí mismo. Y el stuto viejo sonreía, ante la id a de dar gato por liebre a sus

oyentes, más o menos crédulos. De lejanas tierras grandes mentiras. —Esto continuaba— les demostrará a ustedes cómo andan las cosas por aquellas tierras de Dios, en las que se acuesta rico un hombre y amanece más pobre que las ratas, y en las que se levanta un descamisado que se acuesta presidente de la república. En una de ellas estaba yo —y no he decir cuál— y asistiendo a un banquete con que el presidente obsequiaba al Cuerpo diplomático y a los doctores y generales triunfantes en la última revolución. La comida fué opipara; las libaciones copiosas; la conversación un no interrumpido himno al vencedor, que, salyo lo de haber arrastrado con todo cuanto al alcance de sus manos dejaron otros presidentes más madrugadores que él, iba a hacer que sobre el país se desencadenase una tempestad en la que los granizos fuesen pesos y el agua pulque. Jauja pura iba a ser aquello, ¿no?... Bueno, pues a poco de levantarse de la mesa los comensales y antes de pasar éstos al salón de baile, acercóse al Presidente el Embajador de una potencia europea, hombre correctísimo y de gran ascendiente en la república, y, con todo género de excusas y de distingos, fué

a decirle: —Señor Presidente; tengo el sentimiento de comunicar a Vuestra Excelencia que, durante la espléndida comida con que Vuestra Excelencia nos ha obsequiado, se me ha extraviado la cartera. —¿Qué me cuenta, señor Embajador? ¿Aquí no se pierde nada! —Yo garantizo a Vuestra Excelencia que la he perdido. —Y yo garantizo que no puede ser, señor. ¿Vuecencia está seguro de que se la traía? —Absolutamente seguro, señor Presidente. —Pues, vamos a ver. ¿Quiénes comían al lado de Vuecencia? —A mi derecha, el general Fulano, y a mi izquierda el coronel Zutano. —¿Y en qué bolsillo la llevaba? —En el izquierdo del interior del frac. —Entonces, el coronel Zutano no es, porque es manco del brazo derecho... —¿Pero qué supone Vuestra Excelencia, señor Presidente? Yo ruego a Vuestra Excelencia que procure no hacer ciertas suposiciones... —Déjeme ya, caramba, que más sabe el loco en su casa que el cuerdo en la ajena!... Desapareció el Presidente, dejan-

do turulado al buen Embajador; y no habían transcurrido muchos minutos, cuando volvió a presentarse ante éste, diciéndole: —Tome no más, señor Embajador; vea usted si es ésta su cartera. —¡Oh, sí; la misma! —Vea si le falta alguna cosa, Ojeóla rápidamente el diplomático y respondió muy cortés: —Nada de valor, señor Presidente: sólo unas mil libras que puse en ella al venir para acá... —Le serán restituídas, señor Embajador; por lo visto el muy perro, se las ha jugado ya... —No, no, señor Presidente; no merece la pena; no quiero que por mi se ocasione a nadie un disgusto... Acaso haya estado usted demasiado duro con... quien se la encontró... —¡Cállese, por Crist!, y no diga inocentadas! También sé yo ser diplomático cuando llega la ocasión... ¡La cartera se la he quitado al general sin que se entere!... Todo el mundo rió la gracia del relato, que la tenía por arrobos; pero Constant, deseando poner cátedra de suficiencia, se aventuró a decir: —Don Emeterio: eso se lo he oído contar a Esperanza Iris. Y el cuco indiano, con la mayor naturalidad del mundo, le replicó: